

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

ОКНО

16+
23
апреля
2014 г.
<http://okno-rm.ru/>
Выходит с 1995г. Цена договорная

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 17
(976)

OKSYS
оконные системы
www.oksys.ru

**ДВЕРИ, ВОРОТА,
ЖАЛЮЗИ, ПОТОЛКИ,
ЗИМНИЕ САДЫ**

ОКНА

**ЕДИНАЯ
ОКОННАЯ
СПРАВОЧНАЯ**

30-23-30
8(8342)

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА СКИДКА 7 %

ОФИСЫ В Г. РУЗАЕВКА:
ул. Ленина, д.33
т.ел.: 8 (8342) 30-86-61

ул. К.Маркса, д.28
т.ел.: 8 (8342) 30-84-50

**ТЕХНОЛОГИЯ
КУРТНЫЙ ДОМ
ОКНА**

пластиковые жалюзи
натяжные потолки
балконные рамы

ДВЕРИ металлические межкомнатные ролставни

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО
т.: 8-905-009-73-73

**КОМПАНИЯ
ОКНОГРАД**
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

REHAU KBE

4-06-36
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Опыт работы 7 лет

ул. К. Маркса, 16а; т.: 8-917-99-72-040

ВЕСЕННЯЯ АКЦИЯ
3-е стекло в подарок!

Скидка
Рассрочка

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

ЖАЛЮЗИ

алюминиевые конструкции, ролставни, москитные сетки

Новая коллекция

**Сотовый поликарбонат
и комплектующие**

ТЕПЛИЦЫ

• Оцинкованный профиль 25x25
• Срок эксплуатации более 25 лет
• Выдерживает нагрузку до 2-х тонн

доставка по звонку

тел.: 306617, 8 927 276 8012 Саранск, ул. Рабочая, 173

Компания «Новые Окна»

Широкий выбор профилей VEKA, Rehau

Пластиковые окна на кухню из немецкого профиля 8900 руб.

Оформление заказ без предоплаты

Кондиционеры. Жалюзи 450 руб./кв.м.

тел. 4-49-29
8-937-510-52-22

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
(Германия, Бельгия, Франция)
Рассрочка платежа до 12 мес.!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

от 300 руб./кв.

т.: 8-937-510-52-22
8 (8342) 30-94-92

ФАБРИКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКНОН

Дышащие окна, которые «НЕ ПЛАЧУТ»

SIEGENIA AUBI TITAN REHAU

г. Рузаевка, ул. Куйбышева, 95
ТЦ «Южный», т. 8-953-034-13-34
www.fabriko.ru

Компания филиал г. Н. Новгород

“Окна Доверия”
успей в апреле!
Получи окно в подарок!

Беспроцентная рассрочка без первого взноса

Рассрочку предоставляет ИП Блинников А.А.

г. Рузаевка, ул. Кутузова, 91; 2 эт. (базы Олеколор)
т.ел.: 8-917-693-63-56

Нас знает вся Мордовия!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Скидки. Рассрочка
ИП Аудиссан Ю.А. от 290 р./м.кв.

Замер БЕСПЛАТНО!

т.: 8-927-192-56-60

ЕВРОКОМПЛЕКТ
ФИРМА

настяжные потолки:
бесшовные
матовые
глянцевые
двухуровневые

телефоны:
4-51-51
8-960-33-515-64

6-р Горшкова, 10

Реал окна

РЕАЛ ОКНА
ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

REHAU KBE SALAMANDER brusbox

Балконные РАМЫ

- АЛЮМИНИЕВЫЕ
- ОЦИНКОВАННЫЕ
- ОБШИВКА ВАГОНКОЙ
- ЖАЛЮЗИ

2-53-53
8-927-276-79-09

ул.Ленина, 36

**Магазин
“СПОРТЛАЙН”**

Широкий ассортимент

- спортивных костюмов,
- курток,
- обуви,
- сумок,
- рюкзаков

ТД “Мир” 2 эт.
(вход с торца)

РАБОТНИКАМ СФЕРЫ УСЛУГ

НАРОДНЫЙ КРЕДИТ

учтём даже дополнительные доходы

(83451)4-00-33

Привокзальная пл., 4

Получи Георгиевскую ленточку в любом офисе банка

Открылся новый магазин Ламинат, линолеум

Большой выбор!

по адресу:

б-р Горшкова, 9, 2 эт. т.: 8-962-597-17-88

Предъявителю купона - скидка 10%.

Новый салон мебели "Эталон"

- Столы и стулья из массива столовые группы.
- Диваны, кресла-кровати.
- Ортопедические матрасы.
- Кухни, шкафы-купе из любого материала,

на любой кошелек!

Сайт компании www.etalon-mebel13.ru

тел. 8-927-640-56-16, 8-906-378-85-83. Адрес: б-р Горшкова, 3

Акция! Заказавшему кухню в апреле-мае - столешница в подарок!



У нас есть то, что отличает хорошую мебель от обычной!

7 мая в 18.00

Центр культуры имени А.В.Ухтомского
ПРИГЛАШАЕТ
В ДК «Орион»

На сольную концертную программу
Народного хореографического коллектива
«ЭКСЛЕНТ АЛЬЯНС»
«ГРАДИ МОБИ»

Руководитель – С.А.Комарова

Цена билета – 60 руб.

Билеты продаются в Центре культуры им. А.В.Ухтомского.
Телефон для справок – 6-40-44.

АНЕКДОТЫ

Хлеб - основа всего! В том числе колбасы, котлет, сосисок.

И днём, и ночью ток включённый всё ходит по цепи кругом...

Каждый раз, вынимая белье из стиральной машины, у меня возникает один и тот же вопрос: «КАК все вещи находят дырку в пододеяльнике?»

- А твоя совесть в курсе, чем ты занимаешься?
- Совесть в доле.

- Тяжело работать, когда шефа нет?
- Очень тяжело. Даже курить не хожу, боюсь что домой уйду.

Начинающему актеру впервые досталась главная роль. Спрашивает он у старого, опытного актера:

- Весь первый акт мне нужно играть пьяного в стельку человека, а я очень волнуюсь, так как неуверенно себя чувствую.

- Молодой человек, это совсем нетрудно. Вы спускаетесь в буфет и выпиваете 100, 200 или 300 грамм коньяку и играете себе...

- Но дело в том, что во втором акте мой герой абсолютно трезв...
- Нууу, батенька - здесь уже талант нужен!

- Как поймать зайца?
- Надо встать за дерево и издать звук морковки.

Дедушка наблюдает, как его внук пишет и вдруг говорит:

- Я всегда удивлялся, как красиво пишут левши!
- Но, дедушка, я же не левша!
- Вот именно.

- Эй, любезный, что вы здесь делаете?
- Жду самолёт.
- Какой ещё самолёт в моём шкафу?!

- Самолёт, на котором вы улетаете сегодня в командировку.

1



СКАНВОРД ОТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА «ОКНО»

→		↓		↓		↓		↓		1
"Напарник" Лихтенштейна	Двуединство явлений		Волчья песня		Город, где аномалия		... Багратион		"Убирали" последнего вагона	
									"Гибрид" лошади и носорога	
↓					Порошок для штангиста		Англия - Лондон, Норвегия - ...		"Квартиросящимщик" логова	
→	Martin ... King		Kомандует на плацу	→		↓		↓		"Прячущийся" ваза (франц.)
→		↓			"Зеро-ды" грибы или грибашинка	→				
	Узкие дощечки для бочки или кадки		"Первая" среди сигарет	1	Vоровская явка		160 тысяч миражей в год		Далекий предок зажигалки	
									"Вуаль" у шлема	↓
	Аппарат для просмотра				Rождение чада у кошки				"Остраж", чинящий карандаши	↓
	Brioscель, Антверпен, Льеж, ...		Nравственное страдание	→						
→		↓								
					Bлизнецы в "Ловушке для родителей"	→			Aэропорт в столице Франции	→
	Pутевой скраб		"Вся королевская рать" (шут.)	→						
→			Харacter - не сахар!	→					Golливудский Болдуин	→
	Песенная форма у трувера		При них ключничком - Петр	→						



АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

28 апреля - 4 мая



ОВЕН (21.03-20.04).

Вы легко сможете стать лидером и организатором и вас будет ожидать успех. Допущенные вами ошибки старайтесь исправлять своевременно и не раздражайтесь по пустякам. Постарайтесь умерить свои амбиции, иначе неприятности подстерегут вас там, где вы их совсем не ждете. В выходные наиболее благоприятен пассивный отдых. Благоприятный день - четверг, неблагоприятный день - суббота.



ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

Желательно четко продумать план действий и не разбрасывать свою драгоценную энергию впустую. Обстановка на работе может неожиданно накалиться, поэтому постарайтесь не планировать каких-либо важных мероприятий. В выходные ваши эмоциональные выплески могут осложнить взаимоотношения с окружающими, что крайне нежелательно. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - среда.



ВЕСЫ (24.09-23.10).

Чрезвычайно удачный период для воплощения в жизнь идей и реализации планов. Возможно, что вам придется доказывать окружающим свою незаменимость, но демонстрировать гордью при этом не стоит. В выходные в некоторых ситуациях наступательная тактика может способствовать успеху, только с ней важно не переусердствовать. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - среда.



СКОРПИОН (24.10-22.11).

Вам придется принимать ответственные решения, но сначала необходимо все подумать. У вас появится возможность для успешной реализации задуманного. Можно попытаться изменить в жизни то, что вас не устраивает, однако открытой конfrontации следует избегать. В выходные ситуация потребует от васдержанности и рассудительности, эти качества помогут вам добиться блестящих результатов. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - суббота.



СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).

Вероятна гармоничность в отношениях с начальством. У вас может появиться желание быть впереди всех, и для этого вы будете иметь все шансы. Но в некоторых ситуациях желательно проявлять такт и терпение. В выходные дни, если у вас останутся силы, постарайтесь уделить близким людям больше внимания. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - понедельник.



КОЗЕРОГ (22.12-20.01).

В профессиональной деятельности может произойти неожиданный переворот с приятными последствиями. Период может оказаться несколько импульсивным, но при определенных усилиях с вашей стороны все должно сложиться весьма неплохо. Не исключено, что в выходные вам придется заняться организационными делами. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - четверг.



ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).

Постарайтесь погрузиться в работу, чтобы разобраться с накопившимися делами. Не провоцируйте своими высказываниями и действиями недовольство окружающих. Можете смело рассчитывать на помощь и поддержку друзей. Ничего нового желательно не начинать. В выходные ожидайте перспективных предложений. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - среда.



РЫБЫ (20.02-20.03).

Если вы не будете впадать в крайности, перед вами откроются большие профессиональные и творческие перспективы, поэтому вам необходимо разобраться в своем эмоциональном состоянии и научиться контролировать эмоции. В выходные желательно не планировать ничего глобального и провести эти дни дома. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - четверг.

● Власть
СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С КУЙБЫШЕВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГОЙ

Под руководством председателя правительства Республики Мордовия В.Ф. Сушкова состоялось совещание по вопросам взаимодействия Куйбышевской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» и правительства Республики Мордовия в 2014 году с участием начальника Куйбышевской железной дороги С.В. Соложенкина.

В ходе совещания была рассмотрена информация главы администрации Рузаевского муниципального района Н.В. Иняткиной о переводе пункта формирования вагонного участка в пункт оборота пассажирских поездов. Рассмотрен был также вопрос об уборке и содержании полосы отвода железной дороги совместно с органами местного самоуправления.

Состоялась рабочая встреча Главы администрации Рузаевского муниципального района Н.В. Иняткиной с министром образования Республики Мордовия Н.В. Бычковом. В ходе встречи рассматривался вопрос строительства школы-сада в поселке Приреченский.

Во время рабочей встречи с министром сельского хозяйства и продовольствия Республики Мордовия В.Н. Сидоровым обсуждались вопросы о реализации в Рузаевском муниципальном районе федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий» на период 2014–2017 г.г. и до 2020 г. Были так же затронуты вопросы подготовки к весеннеей полевой компании.

Рузаевский район посетили: заместитель генерального директора Государственной корпорации «Фонд содействия реформированию ЖКХ» С.Л. Сучков, первый заместитель председателя правительства Республики Мордовия Е.И. Дергунов, министр жилищно-коммунального хозяйства и гражданской защиты населения Республики Мордовия А.М. Тюркин. В ходе рабочей встречи они посетили жилые дома в поселке Красное Сельцо, в городе Рузаевка по адресам: Школьный бульвар, ул. Дружбы Народов, строящихся в рамках республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Республике Мордовия на 2013–2015 г.г.».

www.ruzaevka-rm.ru

Районный бюджет увеличился на тридцать миллионов


Работа очередной сессии Совета депутатов Рузаевского муниципального района проходила в минувшую пятницу. Решения по девяти вопросам предстояло принять народным избранникам.

Заместитель главы администрации по юридическим вопросам Е.Ю. Лисенкова проинформировала депутатов об изменениях в Уставе Рузаевского муниципального района, которые так же предполагается вынести на публичные слушания.

На сессии был изменен состав комиссии по муниципальному контролю за использованием земель на территории района, внесены изменения в положение о регулировании земельных отношений.

О том, какие перемены коснулись муниципальной собственности, депутатам доложил начальник отдела по управлению муниципальным имуществом В.А. Косянкин. Был утвержден реестр и план приватизации собственности района.

После окончания работы сессии глава администрации Нина Иняткина обратилась к депутатам организовать работу на своих предприятиях по участию в предстоящем субботнике. Опыт прошедшего 12 апреля показал, что активность рузаевцев очень низкая.

Новости региона
В РУЗАЕВКЕ СОЗДАДУТ ТРАНСПОРТНО-ПЕРЕСАДОЧНЫЙ УЗЕЛ

ТПУ – это пассажирский комплекс, выполняющий функции по перераспределению пассажиропотоков между видами транспорта и направлениями движения. Подобные структуры создаются для оптимизации перевозочных процессов.

В Рузаевке в транспортно-пересадочный узел могут войти железнодорожный и автовокзалы, расположенные по соседству друг с другом. Перспективным новшеством в деятельности ТПУ является применение единой транспортной карты, рассчитанной на проезд в различных видах транспорта.

В перспективе запланировано обустройство перехода на перроны железнодорожного вокзала в Рузаевке. Об этом сообщили в службе по связям с общественностью КБШЖД.


● Дата
“Родной язык - душа народа”


16 лет назад в нашей республике был принят закон о государственных языках, и 16 апреля мы отмечаем день мордовских языков, которые наряду с русским имеют статус государственных в Мордовии.

Благодаря экономическим и спортивным достижениям Мордовии о самобытной культуре мордовского народа имеют представление не только в России, но и за ее пределами.

процесс упрочения общероссийского гражданского самосознания».

Т.Н. Польдяева вручила почетные грамоты министерства по национальной политике за активную работу по сохранению и развитию мордовского языка начальнику управления образования В.Р. Лариной; О.В. Сонаевой, педагогу дополнительного образования Центра «Тыштэн»; Е.Б. Ильиной, учителю мордовского языка.

Заместитель главы администрации Рузаевского муниципального района О.П. Кострова отметила важную роль преподавателей мордовского языка в деле воспитания детей.

В ходе встречи звучали песни и стихи на мордовском языке, воспитанники Центра «Тыштэн» представили и хореографические номера. Дети разных возрастов с удовольствием здесь занимаются и их выступления достойны украсить любую сцену.

Неоднократно на сцену выходил фольклорный ансамбль педагогов «Тыштэн», который уже снискнул зрительские симпатии на различных концертах.

Опытом работы в области этнокультурного образования делились педагоги.

День мордовских языков подарил участникам мероприятия позитивные эмоции, а также обогатил новыми знаниями.

Л.КРЮЧЕНКОВА

Ранее празднование этой даты проходило в Саранске, но в этом году в Рузаевке было решено провести торжественное мероприятие в честь дня мордовского языка в Центре эстетического воспитания детей «Тыштэн». А открыл его мастер-класс педагога дополнительного образования Ларисы Ильиничны Мироновой, которая вместе со своими воспитанниками из детского сада показала, как дети других национальностей изучают мокшанский язык.

Среди гостей представители Центра культуры поволжских финно-угорских народов, заместитель главы администрации Рузаевского муниципального района О.П. Кострова, начальник управления образования В.Р. Ларина, преподаватели мордовского языка городских и сельских школ.

Координатор межнационального сотрудничества Центра культуры поволжских финно-угорских народов Т.Н. Польдяева поздравила присутствующих с праздником и зачитала приветствие министра по национальной политике Мордовии Анатолия Чушкина, в котором, в частности, говорится: «Отношение к языку и культуре мордовского народа изменилось в лучшую сторону. Сегодня сохранение и развитие языко-культурной среды становится одной из первоочередных задач государственно-национальной политики. Именно через сохранение языкового и культурного богатства — этноразнообразия, идет


Профессиональный праздник отметили работники органов местного самоуправления


В актовом зале Детской школы искусств №1 в минувший понедельник состоялось торжественное мероприятие по случаю праздника. Работники администраций города, района, сельских поселений, депутаты в этот день принимали поздравления и слова признательности.

экономического управления администрации Рузаевского муниципального района, И.В. Полянкова, глава Ключаревского сельского поселения. Многие были отмечены грамотами Госсобрания, почетной грамотой администрации района, благодарственными письмами Совета депутатов района.

Н.В. Иняткина пожелала всем депутатам местных советов и работникам органов местного самоуправления крепкого здоровья, благополучия, счастья, новых профессиональных достижений, семейного тепла и уюта.

Добрые слова виновникам торжества адресовали депутат Госсобрания РМ Н.Б. Амбаев, председатель Совета депутатов Рузаевского муниципального района А.Н. Старцев. «Нет более почетной профессии, чем служить людям, среди которых живешь» – эти слова были лейтмотивом всех выступлений.

Торжественную официальную часть мероприятия продолжил праздничный концерт с участием самодеятельных артистов.

Указ об учреждении этого праздника Президент РФ Владимир Путин подписал 10 июня 2012 года. Как говорится в документе, новая дата вводится в календарь «в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества». Органам власти государства, регионов и муниципалитетов рекомендуется 21 апреля проводить праздничные мероприятия. Было решено установить датой праздника день 21 апреля – день издания (по старому стилю) в 1785 году Жалованной грамоты городам, подписанный Екатериной II. «Грамота» положила начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.

● Вести из Молодежного центра

“ЗОЛОТО” СНОВА В РУКАХ РУЗАЕВКИ!

С 14 по 18 апреля в стенах МГУ им. Н. П. Огарева прошел любимый конкурс вожатых «Золотой галстук». Основной целью конкурса является содействие развитию личностных и профессиональных качеств молодых специалистов в сфере отдыха и оздоровления детей и молодежи. Организаторами конкурса выступили: Управление по развитию физической культуры, спортивной инфраструктуры и молодежной политике Администрации г.о. Саранск, Управление по внеучебной работе ФГБОУ ВПО «МГУ им. Н.П. Огарева», СГМОО «Содружество педагогических отрядов МГУ имени Н.П. Огарева». Участниками конкурса могли стать члены педагогических отрядов в возрасте от 18 до 25 лет.

Конкурс проводился по двум номинациям: вожатый и старший вожатый, и включал в себя два последовательных этапа. От педагогического отряда «Восемь» участвовала Магина Виктория – заместитель руководителя ПО в номинации «Старший вожатый». Всего участников, прошедших в финал конкурса, было 9.

На заочном этапе каждый конкурсант оформлял заявку на участие в конкурсе, составлял резюме участника, писал авторское эссе в свободной форме на тему «Что во мне изменилось, благодаря работе вожатым?».

Для номинации «Старший вожатый» Магина Виктория выбирала проведение мастер-класса на тему: «Сказкотерапия: сочини свою сказку!». Целью стало знакомство участников мастер-класса с новыми приемами работы с детьми. Каждый участник узнал как же можно самостоятельно сочинить сказку, которая поможет, к примеру, справиться с

одиночеством. Каждому предоставилась возможность стать частью сказочной страны - проиграть сказку, стать её героем и изнутри посмотреть на проблему.

Следующим этапом конкурса стало интеллектуальное тестирование, в котором участники самостоятельно отвечали на вопросы теста по направлениям «Педагогика», «Конфликтология», «Подростковая психология», «Конструирование КТД», «ОД», «Логика развития смены», «Правовое обеспечение деятельности вожатого», «Игротехника» и т.д., а также вопросы для проверки эрудированности участника из разных областей знаний.

Очный этап был направлен на креативность вожатых. Каждому нужно было подготовить творческий номер на тему: «Какой он – настоящий вожатый?». Волшебный концерт показали вожатые: кто-то зажигательно танце-



вал, кто-то прекрасно пел, кто-то мог одним монологом затронуть душу каждого сидящего в зале, кто то показал искусство сочинения стихотворений, а кто-то оставался настоящим вожатым, который может все и все делает «на пять».

Волнующим был момент награждения, когда все номинации были определены и оставалась лишь одна - «Лучший старший вожатый». И тут зал услышал имя победителя: «Магина Виктория – педагогический отряд «Восемь!». Большая радость и новая победа для нашего педагогического состава – золото снова в Рузаевке! Поздравляем!

Отдел молодежных программ

● Встречи в библиотеке

Урок права. “Закон обо мне и мне о законе”

Актуальность правового просвещения в наше время никого не вызывает сомнения. У детей, которые завтра войдут в сложный взрослый мир, должно быть сформировано мировоззрение, основанное на уважении к закону, понимании проблем прав человека и умении найти решения в разных жизненных ситуациях.

А одна из приоритетных задач в деятельности библиотеки-филиала №1 – формирование правовой культуры среди подростков: В читальном зале библиотеки оформлен правовой уголок “Путешествие по законодательству”, где представлена юридическая литература.

“Нет прав без обязанностей” – под таким названием прошла встреча со старшим инспектором по делам несовершеннолетних Рузанкиным А.А. в читальном зале библиотеки с участием учеников СОШ №8.

Андрей Алексеевич познакомил учащихся с их основными обязанностями, остановился на таком понятии как уголовная ответственность. Также рассказал, чем отличается правонарушение

от проступка.

Встреча проходила в форме диалога, где школьники задавали различные вопросы: касающиеся возраста, с которого наступает уголовная ответственность, какой вред наносят курильные смеси и о наркотиках; о кражах телефонов и денег; до которого часа они могут находиться на улице (в учебное время и в летние каникулы) и другие.

В ходе встречи ребята поняли, что права и обязанности – совсем разные понятия.

В заключение встречи ребята и преподаватель О.В. Жавнерова поблагодарили сотрудника полиции А.А. Рузанкина и кол-



лектив библиотеки за интересную встречу.

И. ГЛИЗНУЦИНА, библиотекарь библиотеки-филиала №1

● День пожарной охраны

На посту и в праздники, и в будни



Трудна и опасна профессия пожарного. Борьба с огненной стихией сопряжена с предельным напряжением моральных и физических сил, риском. Победа над ней дается потом и кровью. Добиться ее можно, лишь проявив силу духа, мужество, бесстрашие и профессиональное мастерство.

ная команда переходит во вновь построенное депо. На вооружении команды два пожарных автомобиля. В 1963 году пожарное депо было реконструировано. Штат состоит из 31 человека. В 1984 году в соответствии с распоряжением Совета Министров СССР №371-РС от 2 марта 1984 года в г. Рузаевка организуется военизированная пожарная часть МВД в составе одного подразделения с общей численностью 55 человек. В 2001 год – пожарная часть переходит в ведение МЧС, общая численность – 75 человек.

В соответствии со статьей 4 Федерального закона № 69 основной задачей пожарной охраны является организация и осуществление профилактики пожаров. Данную работу осуществляют сотрудники отдела надзорной деятельности Рузаевского муниципального района.

Более 20 лет деятельность связана с предупреждением пожаров на высоком профессиональном уровне, занимается Главным государственным инспектором по пожарному надзору Холодков А.Н. Добросовестно и честно выполняют свой служебный долг заместитель главного государственного инспектора по пожарному надзору Крайнов А.А., а также государственные инспекторы по пожарному надзору Зоткин А.Н., Родионов В.В., Хвостов С.В., Морозов А.С. Грамотно и своевременно производят дознание по пожарам, старший дознаватель отдела Лосев С.А. Анализируя надзор-

ную деятельность, можно сделать вывод о том, что проводимая работа положительно повлияла на развитие обстановки с пожарами. Результатом ее является снижение общего количества пожаров, гибели и травмирования на пожарах людей, в течение последних лет.

Существенно повысился уровень противопожарной защиты образовательных учреждений. Отдел надзорной деятельности Рузаевского муниципального района в этой работе выступил не только в качестве лица, фиксирующего нарушения требований пожарной безопасности и применяющего в связи с этим административные санкции, но и в качестве организатора работы по приведению этих объектов в пожаробезопасное состояние.

На территории Рузаевского района базируется гарнизон пожарной охраны Главного управления МЧС России по Республике Мордовия, состоящий из пожарной части №4 ФГКУ «1 отряд ФПС по Республике Мордовия» и добровольных пожарных дружин предприятий и организаций. Организация оперативно служебной деятельности осуществляется руководством гарнизона Ухтинским А.Ю., Логуновым С.В.

Постоянная готовность к борьбе с огнем поддерживается на высоком уровне благодаря регулярной профессиональной подготовке.

За текущий период 2014 года пожарными потушено 22 пожара, спасено материальных ценностей на 15 миллионов 140 тысяч рублей.

Хорошо и отлично справляются со своими обязанностями Таранов М.Г., Кирюшин А.А., Азоркин О.И., Балан-

дин И.В., Чекашев В.А., Жбанкин А.И., Солдаткин В.В., Радаев А.Н., данные сотрудники посвятили пожарной охране лучшие годы своей жизни.

В сугубо мужском коллективе работают и женщины, диспетчера ПЧ-4 Агеева В.А., Баракина О.А., Логинова М.А., Таранова С.В., чья работа играет огромную роль в успешном тушении пожаров и спасении человеческих жизней. Они первыми получают сообщения о пожарах, в кратчайшие сроки обрабатывают полученную информацию и высыпают пожарные подразделения на тушение загораний. Также личный состав с неизменным уважением относится к работнику части Митрофановой Г.А.

Большой вклад в эту сложную многостороннюю работу по предупреждению и тушению пожаров, внесли наши ветераны, Родионов В.Н., Денисов Н.А., Летин В.Н., Арсеньев А.М., Малюгин О.В., Арюков А.Г., Горшков В.Я., Масленцын Н.В., Хайдуков А.Э., Чернов А.П., Антонов А.А., Кацаев Е.В., Парамонов А.А., Мамычкин С.М., Динин Ю.А., Шамов Н.В., Акимов П.Ф., Рожков С.В., Дудалов Е.В., Долгов Н.Д., Филатова В.Т., Марочкин И.С., Брагин В.В., Рузманов А.А., Кадуров М.Г., Зубрилкин А.А., Баракин А.В., Келейников В.Г., Максимовский Г.Н., Редин А.В., Резепова Л.В., Копышев В.Г., Синдюков А.С.

Мы от всей души поздравляем тех, кого судьба каждый день испытывает на прочность и профессионализм. Бесстрашие, товарищеская помощь и взаимовыручка, жертвенность и сострадание чужому горю – это сущность работы сотрудников пожарной охраны. Пожарные всегда на чеку, всегда на линии огня! Мы поздравляем с праздником всех тех, кто в разные годы жизни связывал себя с противопожарной службой, больше ярких дней на жизненном пути, освещенных ласковым солнцем, а не рыхими языками пламени!

Отдел надзорной деятельности Рузаевского муниципального района УНД ГУ МЧС России по РМ

О пожарных мы порою вспоминаем лишь тогда, когда случается беда. Но в календаре есть даты, которые пожарные считают своими. 30 апреля 1649 года, во времена правления царя Алексея Михайловича Романова, был издан «Наказ о градском благочинии», который стал первым нормативным актом, содержащим основные признаки установления в России профессиональной пожарной охраны. В целях сохранения преемственности в деле обеспечения пожарной безопасности, пропаганды исторических традиций, а также согласно Указу Президента Российской Федерации № 539 от 30 апреля 1999 года профессиональный праздник работников пожарной охраны отмечается 30 апреля.

В пожарной охране России сложились славные боевые традиции: любовь к своей профессии, проявление отваги, взаимопомощи при исполнении служебного долга. В основе этих традиций лежат замечательные черты русского национального характера – стремление не оставлять в беде товарища.

История пожарной охраны г. Рузаевка берет начало с 1925 года, в Рузаевке при железнодорожной станции организуется пожарная команда. В 1939 году пожар-



Соревнуются тяжелоатлеты



В минувшую субботу завершились соревнования по тяжелой атлетике, которые проходили на протяжении трех дней в детско-юношеской спортивной школе. Впервые Рузаевка принимала чемпионат Приволжского федерального округа, наряду с всероссийским турниром памяти заслуженного тренера России Н.С. Агапова.

Церемония открытия состоялась в четверг, 17 апреля. Участников приветствовала глава администрации Рузаевского муниципального района Н.В. Иняткина, а также президент федерации тяжелой атлетики Мордовии В.Д. Егоров, первый заместитель министра спорта В.Ф. Учайкин, директор республиканской ШВСМ М.А. Храмов.

Как нам рассказал главный судья соревнований Г.А. Косарев, в Рузаевку приехали спортсмены из 14 регионов — всего около 140 человек. Соревнования проходили в упорной борьбе. Неоднократно на пьедестал почета поднимались рузаевские штангисты, которые составили костяк сборной Мордовии наряду со спортсменами из Саранска..

В первый день состязались женщины. Екатерина Зелина («Рузхиммаш», тренер Д.В. Фомичев) в чемпионате ПФО заняла второе место. Бронзовым призером стал Роман Орлов (тренер Г.А. Косарев).

Впервые выполнил норматив мастера спорта Алексей Тюрин (ДЮСШ, тренеры Д.В. Фомичев, Ю.Б. Щанеков).

В турнире памяти Н.С. Агапова в весовой категории до 42 кг лучшим стал Илья Лунин, на второй ступени пьедестала почета Дамир Морозкин. В весе до 46 кг первое место занял Алексей Фомичев, на втором — Илья Узбеков. До 50 кг золотую медаль завоевал Дмитрий Ларин. Все спортсмены тренируются у Д.В. Фомичева и Ю.Б. Щанекова.

По итогам соревнований лучший результат в командном зачете показала Оренбургская область, на втором месте Республика Татарстан, на третьем — Пермский край. Республика Мордовия заняла четвертое место.

Л.КРЮЧЕНКОВА

● Сердца, отдаванные футболу

Эдуард Косолапов



На 39-ом году жизни скончался российский футболист Эдуард Косолапов, известный по выступлениям за московское «Динамо», нижегородский «Локомотив», брянское «Динамо» и саранскую «Мордовию». Сообщается, что спортсмен совершил самоубийство.

«Серпухов» (2000) - 3 мяча; «Томь» (Томск), (2001) - 4 игры, 1 мяч; «Кузбасс-Динамо» (Кемерово), (2001) - 14 игр; «Локомотив-НН» (Нижний Новгород), (2002) - 30 мячей; «Динамо» (Брянск), (2003-2005) - 87 игр, 19 мячей.

В Премьер-лиге (высшем дивизионе): 10 игр, 1 мяч «Динамо» (Москва); В первом дивизионе: 61 игра, 7 мячей «Томь» (Томск), «Динамо» (Брянск).

Бронзовый призер чемпионата России (1997). Участник кубка Интертото (1997) - 3 игры, 1 мяч. Серебряный призер турнира зоны «Центр» 2-го дивизиона чемпионата России (2003, 2006). Победитель турнира 3-й лиги чемпионата России (1997). Победитель и лучший бомбардир (30 мячей) первенства МФС «Приволжье» (2002).

Продолжил свою футбольную жизнь тренером детских команд в родном

городе. Эдуард — один из самых ярких представителей рузаевского футбола. При относительно небольшом росте, за счет быстрых действий и уникальному «футбольному» чутью он ставил перед защитниками соперника неразрешимые задачи.

Играя во многих клубах нашей страны, он немало сделал для «узнаваемости» и поднятия престижа мордовского и рузаевского футбола.

Морально уравновешенный, целеустремленный, порядочный, Эдуард всегда принимал серьезные, по-мужски взвешенные решения.

Для всех, кто знал Эдуарда, для сотен людей, приведших проводить его 20 апреля в последний путь, стал настоящим шоком его уход из жизни.

У него остались жена, дочь и сын.

Пусть земля будет тебе, Эдуард, пухом.

Вильданов Р.М.,
Дуденков С.И.,
Старостин А.В.

27.03.1976-18.04.2014
нападающий
Первые тренеры -
А.Строков, С.Дуденков,
В.Царев

Выступал за команды: «ЭВМ-Светотехника-2» (Рузаевка), (1994); «Светотехника»/ФК «Мордовия» (Саранск), (1994-1996, 2006) - 90 игр, 20 мячей; «Динамо-дубль» (Москва), (1997) - 11 игр, 4 мяча; «Динамо-2» (Москва), (1997, 1998) - 18 игр, 6 мячей; «Динамо» (Москва), (1997, 1998) - 10 игр, 1 мяч; «Жемчужина-2» (Сочи), (1999) - 7 игр, 3 мяча; «Динамо» (Краснодар), (2000)- 1 мяч; ФК

● День мецената и благотворителя

Творить добро по велению души



День мецената и благотворителя, отмечаемый в нашей стране 13 апреля, не относится к числу государственных праздников, но это не умаляет его значимости. Дата выбрана не случайно: она связана с днем рождения Гая Цильния Мецената — известного римского аристократа, покровителя художников, артистов, музыкантов. От его имени, как можно догадаться, произошло и нарицательное слово «меценат».

Инициаторами праздника стали Эрмитаж, комитет по культуре правительства Санкт-Петербурга и редакция альманаха социального партнерства «Русский меценат». Отмечается он с 2005 года. Этой дате решили уделить внимание в лицее №4, и на День мецената в школу пригласили предпринимателей и неравнодушных людей, готовых всегда прийти школе на помощь.

Учителя русского языка и литературы Елена Юрьевна Земская подготовила интересный материал о русских меценатах. Она рассказала о Бахрушине и Третьякове, о Морозове и Мамонтове и других. Органично вплелись в общую канву мероприятия концертные номера с участием студии бальных танцев «Вдохновение» и юных вокалистов.

А директор лицея Татьяна Васильевна Дуденкова продолжила рассуждение: «Меценаты двадцати первого века ничем не отличаются от меценатов про-

шлого. Сегодня — это предприниматели, которые по личной инициативе, а может по душевному порыву оказывают помощь образованию, творчеству, искусству, помогая сохранять добрые традиции... И среди сидящих в зале много неравнодушных людей, которые идут в мир с раскрытыми ладонями...». Она озвучила идею создать клуб «Добрый век», который объединил бы людей успешных, состоявшихся, творческих, для кого очень важно будущее своих детей.

В числе гостей праздника был и депутат Госсобрания РМ, директор СПК «Ключ-Сузгаревский» Николай Борисович Амбаев. В беседе с нашим корреспондентом он отметил, что без помощи неравнодушных людей школе пришлось бы очень тяжело. Это только в последние годы увеличилось государственное финансирование, проводятся работы по капитальному ремонту, укрепляется материальная база...

Л.ДЕРНОВА

«У нас в городе есть люди, которые оказывают поддержку образованию, здравоохранению, культуре, развитию духовности. Николай Васильевич Бурмистров столько сделал для рузаевцев! Многие могут адресовать ему слова искренней благодарности... И к нам обращаются: участники команды КВН школы №5 просили помочь в организации поездки в Санкт-Петербург. Благие начинания нужно поддерживать», — резюмировал Н.Б.Амбаев.

Меценаты, спонсоры, благотворители — по-разному можно называть этих людей. Но главное — то, что они сильны не только своими финансовыми возможностями, сколько желанием помогать. Отрадно, что среди гостей праздника в лицее таковых было немало. Об этом можно было судить по количеству записок, опущенных в ящик с надписью «Адреса доброты», установленный в фойе...

Происшествия

ТАКСИСТ ОСУЖДЕН ЗА ХРАНЕНИЕ НАРКОТИКОВ

Рузаевский районный суд вынес приговор 25-летнему местному жителю, признанному виновным в незаконном приобретении и хранении наркотического вещества в значительном размере без цели сбыта.

Как сообщила пресс-секретарь УФСКН по РМ Татьяна Аросланкина, молодой человек работал водителем службы такси. Он был задержан сотрудниками Рузаевского МРО Управления ФСКН России по Республике Мордовия в ходе проверки оперативной информации в январе 2014 года. В гараже, где он находился, наркополицейские обнаружили и изъяли, хранившиеся на металлическом верстаке бумажный сверток с марихуаной. Кроме того, как показало медицинское осви-

детельствование, молодой человек находился в состоянии наркотического опьянения. Как установило следствие, таксист для личного потребления приобрел наркотики у лица, уголовное дело в отношении которого выделено в отдельное производство.

В суде таксист полностью признал свою вину и ходатайствовал о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. Раскаяние в содеянном молодого человека и активное способствование расследованию преступления было учтено, в результате наказание составило штраф 12 000 рублей в пользу государства. Мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставлена без изменения.

● Крим-инфо

В РУЗАЕВСКОМ РАЙОНЕ ЗА ДВА ДНЯ ПРОИЗОШЛО ДВА УБИЙСТВА

Рузаевский район на прошлой неделе захлестнула волна бытовых убийств, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. Ночью 15 апреля трагедия произошла в доме на ул. Советская в селе Татарская Пишиля.

После совместного распития алкоголя, 31-летняя женщина пырнула ножом 47-летнего брата своего сожителя. Он не оставил ей выпить, а потом слишком громко хрюпал. После безуспешных попыток разбудить своего гостя, хозяин разозлилась и воткнула ему в ухо кухонный нож. Лезвие холодного оружия на 11 сантиметров вошло в тело и перерезало сонную артерию потерпевшего. Все это женщина совершила на глазах своего гражданского мужа и матери, которая вызвала «скорую». Мужчину спасти уже не удалось, в больнице он скончался от кровопотери.

Как сообщил руководитель Рузаевского межрайонного следственного от-

дела СУ СК РФ по РМ Дмитрий Кемайкин, подозреваемая задержана, ей предъявлено обвинение в совершении преступления по статье «убийство». Сейчас выясняются все обстоятельства произошедшего, и рассматривается вопрос об избрании меры пресечения для задержанной.

Второе происшествие случилось на следующий день в Рузаевке на ул. Локомотивная. Трагедия разворачивалась по обычному сценарию. В ходе совместного распития спиртных напитков двух мужчин и женщины-инвалида в ее доме они поссорились. 34-летний гость в пылу схватил со стола нож и вонзил в бедро своего оппонента. Удар оказался неудачным, повредил артерию. 31-летний мужчина скончался уже до приезда медиков. Подозреваемому предъявлено обвинение по статье умышленное причинение тяжкого вреда здоровью.

● Безопасность движения

Участились аварии с участием скутеров

С наступлением теплого сезона участились дорожно-транспортные происшествия с участием водителей велосипедов, скутеров, мопиков и мопедов.

Летние дни еще впереди, а значит, данная категория участников дорожного движения еще появится на дорогах города. Особое беспокойство у инспекторов вызывают несовершеннолетние водители двухколесного транспорта. В последнее время стало модным покупать детям безобидные, на первый взгляд, мопеды и скутеры. Но следует понимать, что это не игрушка с двигателем.



Сев за руль, надо как минимум иметь навыки вождения, знать и соблюдать правила дорожного движения. Взрослые спохватываются лишь после того, как подросток угодит в аварию, сломает руку, ногу или получит сотрясение головного мозга, а бывают и более трагичные последствия.

17.04.2014 года около 13 часов 10 минут на ул. Ленина, напротив д.

№30 несовершеннолетний водитель, 1998 года рождения, управляя скутером «Атлант-Калипсо», совершил наезд на пешехода, 1974 года рождения, который переходил проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате наезда водитель скутера с диагнозом «Закрытая ЧМТ, ушибленная рана надбровной височной области, ушиб правого глазного яблока, СГМ» госпитализирован в травматологическое отделение ГБУЗ «Рузаевская ЦРБ». В момент ДТП находился без мотошлема.

Пешеход, 1974 года рождения, с диагнозом «алкогольное опьянение, ушибленная рана правой надбровной области» доставлен в ГБУЗ «Рузаевская ЦРБ», оказана помощь, отпущен домой.

Наиболее распространенные нарушения правил дорожного движения, допускаемые водителями мототранспорта – нарушение скоростного режима, неиспользование мотошлемов, управление транспортом лицами, не имеющими такого права, неподчинение сигналам регулирования, несоблюдение требований дорожных знаков и разметки, нарушение правил проезда перекрестков. От того, как водитель действует на

дороге, зависит его безопасность. Именно поэтому все участвующие в дорожном движении мотоциклисты, водители мопедов (скутеров) и велосипедисты должны строго соблюдать правила дорожного движения, быть осторожными, прогнозировать ситуацию на дороге и ни в коем случае не рисковать своей жизнью и жизнями окружающих.

Для недопущения дорожно-транспортных происшествий напоминаем некоторые правила для водителей мототехники.

Включение ближнего света на скутере. Согласно пункту 19.5 ПДД, в светлое время суток на всех движущихся транспортных средствах (в том числе и на мотоциклах и мопедах) с целью их обозначения должны включаться фары ближнего света или дневные ходовые огни.

Минимальный возраст для управления скутером. Пункт 24.1 говорит о том, что управлять велосипедом ... при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет, а мопедом – не моложе 16 лет.

Расположение скутера на проезжей части. Не нарушая пункт 24.2, велосипеды, мопеды ... должны двигаться только в один ряд возможно правее. Допускается движение по обочине, если это не создает помех пешеходам.

Что запрещается делать водителям скутеров и велосипедов? Согласно пункту 24.3 водителям велосипеда и мопеда запрещается:

- ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой;
- перевозить пассажиров, кроме ребенка в возрасте до 7 лет на до-

полнительном сиденье, оборудованном надежными подножками;

- перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению;

- двигаться по дороге при наличии рядом велосипедной дорожки;

- поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении;

- двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов).

Запрещается буксировка велосипедов и мопедов, а также велосипедами и мопедами, кроме буксировки прицепа, предназначенного для эксплуатации с велосипедом или мопедом.

Ответственность родителей за нарушение правил дорожного движения их детьми — это тоже большая тема. Знайте, что в соответствии с законодательством родители несут ответственность за ненадлежащее воспитание, обучение, содержание несовершеннолетних детей, а также защиту их прав и интересов. Если вы разрешили 12-летнему ребенку кататься на велосипеде по дороге, 15-летнему подростку купили скутер и он разъезжает по городским и сельским улицам, то согласно ст. 5.35 КоАП РФ вы будете привлечены к административной ответственности.

ОГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району

● Дата

Штрихи к портрету о творчестве Г. Петелина

Мордовская литература набирает новые силы, её голос становится всё слышнее в общем хоре многонациональной литературы нашей страны. Исследование жизненных явлений прошлых лет, современной действительности во многом проводится уже с новых перестроек позиций и в творчестве Геннадия Николаевича Петелина.

Г. Н. Петелин родился 27 апреля 1950 года в деревне Тростниково Новосильского района Орловской области в крестьянской семье.

В 1965 году после окончания Новосильской средней школы поступил в Орловское профтехучилище. Работал плотником, паркетчиком. В трудовом коллективе происходит становление будущего писателя. В это же время проявляется интерес к литературе. Затем два года службы в Советской Армии, где он активно участвует в дивизионном литеобъединении, в литературных вечерах.

В 1974 году после службы в рядах Советской армии в Алтайском крае переехал вместе с семьёй в Мордовию в поселок Зубова Поляна. Немалый жизненный опыт отразился на страницах первых литературных произведений. С 1987 года Г.Н.Петелин трудится в средствах массовой информации Беднодемьяновского района Пензенской области и республиканских изданиях, на страницах которых публикует свои очерки, фельетоны, памфлеты. Помимо статей и репортажей писал повести и рассказы. В 1989 году вышла его первая книга "Знакомство", а в 1996 году опубликован сборник "На отшибе", куда вошли четыре повести и пять рассказов.

В честь 60-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне правительство Мордовии было объявлен литературный конкурс, посвященный этой дате. Геннадий Петелин за роман "Безгрешны только Боги" был удостоен Диплома III степени. В новой книге он рассматривает сложные процессы, протекающие в нашем обществе на стыке XX и XXI веков. В книге тесно переплетено прошлое и настоящее, герои книги в основном молодые люди, кому не безразлична судьба обновляющейся России.

В новой книге "Черная лебедь" автор пишет о людях с непростыми судьбами. Никого не оставит равнодушным и книга "Поверженный богатырь", в которой пишет о людях села и не только.

Геннадий Петелин - член Союза писателей России с 1995 года, лауреат премии Союза журналистов Мордовии, за заслуги в развитии национальной литературы награжден Почетной грамотой Республики Мордовия.

И. Глизунова, библиотекарь библиотеки-филиала №1.

● Сообщает миграционная служба

О СРОКАХ ЗАМЕНЫ ПАСПОРТА НЕ СЛЕДУЕТ ЗАБЫВАТЬ

Паспорт гражданина Российской Федерации является основным документом, удостоверяющим личность гражданина РФ на территории Российской Федерации. Все граждане Российской Федерации, достигшие 14-летнего возраста, проживающие на территории Российской Федерации, обязаны иметь паспорт.

Согласно Положения о паспорте гражданина Российской Федерации, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 828 от 08.07.1997 года гражданином производится замена паспорта по достижению 20, 45 лет, а также при изменении гражданином в установленном порядке фамилии, имени, отчества (например, замена паспорта гражданина РФ на основании свидетельства ЗАГС).

Днем принятия документов считается день подачи всех надлежащим образом оформленных документов и фотографий. Выдача и замена паспортов произ-

водится в 10-дневный срок подразделениями УФМС по месту жительства и в 2-х месячный срок, если документы сданы по месту пребывания или по месту обращения.

По истечении срока, предусмотренного п. 15 Положения (30 дней) наступает административ-



ная ответственность за проживание по недействительному паспорту.

Л.Г. ШАКОВА, специалист
ПВР МО УФМС России по РМ
в Рузаевском районе

● Информирует Пенсионный фонд

ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ УНИВЕРСАЛЬНОЙ ЭЛЕКТРОННОЙ КАРТЫ

На территории Республики Мордовия Универсальная электронная карта (далее - УЭК) выдается с 2013-го года. В настоящее время в Республике Мордовия работают только 2 пункта приема заявлений и выдачи УЭК (подразделения ОАО "Сбербанк России"), расположенных в г. Саранске по адресам: ул. Советская, д. 31 и пр. 60 лет Октября, д. 83.



цинского страхования и номер СНИЛС.

В связи с этим гражданину при устройстве на работу предоставляется возможность предъявлять в качестве СНИЛС непосредственно УЭК.

Т. В. КОЛГАНОВА,
заместитель начальника
отдела ПУ, АСВ, ВС и
ВЗ

● Для вас, работодатели!

Как составить текст объявления о вакансии, не нарушив закон?

Обозначать пол и возраст претендента считается дискриминацией. Чтобы соискатель изначально правильно оценил свои возможности, работодателям следует подробно рассказывать об условиях труда. О том, что в объявлении об открытии рабочих местах нельзя будет обозначать пол, возраст и другие дискриминационные признаки, говорили уже давно. С 14 июля 2013 года вступили в силу поправки в закон «О занятости населения».

ЧТО ЗА ПОПРАВКИ?

В ст. 25 закона был внесен в п. 6. Дословно он звучит так: «Запрещается распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей сведения, о каком бы то ни было прямом или косвенном ограничении прав или об установлении прямых или косвенных преимуществ в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, за исключением случаев, в которых право или обязанность устанавливается об отдельных критериях, закрепленных в законе, которые указывать можно. Например, при поступлении на государственную и муниципальную службу, в правоохранительные органы, должны указывать гражданство, определенный возраст, опыт работы.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУШЕНИЯ

Контроль со стороны органов прокуратуры ведется постоянно, проводится мониторинг средств массовой информации.

При обращении граждан и в случае предоставления ими соответствующих заявлений или объявлений с дискриминационными признаками также будут проведены проверки. И при обнаружении признаков административного правонарушения будут проводиться социальные действия. На сегодняшний день конкретных инцидентов не было и граждане с такими обращениями еще не обращались. На данный момент на первом месте по обращениям по-прежнему невыплаты заработной платы или ее задержки.

ВОПРОСЫ ИЗ ПРАКТИКИ

- Мне на ферму по условиям труда для работы нужна семейная пара, потому что жить эти работники будут в одном помещении - пастух и доярка. Указывать пол в объявлениях в таких случаях можно? Будут ли для суда такие основания уважительными?

- В связи с поправками в объявление

ниях указывать пол нельзя. Когда к вам будут обращаться граждане, вы имеете право выбирать того, кто вам нужен - женщину, мужчину или семейную пару. Отказывать на этом основании нельзя, но людям при собеседовании нужно объяснять, на каких условиях труда им придется работать, чтобы они сами оценивали свои возможности и выбирали. Кстати, пастух и доярка - это рабочие по уходу за животными. Указывая профессию правило можно избежать вопросов. А в случае спора работодатель может доказывать свою правоту должностными инструкциями, штатным расписанием, условиями труда.

- Уборщица, сотрудница, портниха - все эти наименования предполагают женский пол. Необходимо ли добавлять к таким объявлениям дополнительные окончания, чтобы не выдавать пол?

- Любую профессию стоит обозначать так, как она обозначена в классификационном перечне. Ведь многие профессии подразумевают как женщин, так и мужчин. Те же врачи, администраторы, медико-санитарные сестры. Мало кто знает, что у мужчин в медицинских организациях в трудовой книжке написано не медицинский брат, а медицинская сестра. А если вам требуется уборщица, и вы не хотите указывать в требованиях наличие медицинской справки, расскажите в объявлении подробнее об условиях труда, чтобы изначально соискатель оценивал свои возможности. Ведь одно дело убирать кабинеты, другое - производственные помещения.

ВАЖНО

За распространение дискриминационных объявлений будут наказываться рублем. Штраф для граждан составит от 500 до 1000 рублей, для индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица и должностных лиц - от 3 до 5 тысяч рублей, для юридических лиц - от 10 до 15 тысяч.

У вас есть место, где вам доверяют и всегда дадут деньги

С нормальным договором. На понятных условиях. По паспорту. За 20 минут. В удобном офисе. С возможностью продления. Без скрытых процентов.

У тех, кто понимает: как важно, когда человек спешит, выдать ему деньги быстро и надёжно. У тех, кто доверяет вам. У тех, к кому всегда можно обратиться.

Адреса наших офисов в г. Рузаевка:
ул. Ленина, 55

8 800 700 43 44

звонок бесплатный

www.быстроденьги.рф

ООО «Магазин Малого Кредитования». Регистрационный номер записи в государственном реестре микрофинансовых организаций 211057300002. Реклама.

Быстроденьги

займы до зарплаты

Подписка- 2014

ОКНО - ваша газета!



1 месяц - 45 рублей,
3 месяца - 135 рублей,
6 месяцев - 270 рублей

Подписаться на наш еженедельник можно в любом почтовом отделении района
20 полос полезной информации
Полный пакет телевизионных программ
*Составайтесь с нами! Индекс: 31468
г. Рузаевка, ул. Гагарина, 83, тел. 6-46-03*

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ПРОШЛОГО НОМЕРА

По горизонтали: 3. Дева. 5. Аккордеон. 10. Сват. 15. Отруби. 18. Огурец. 19. Гусар. 20. Петро. 21. Этюд. 22. Полгода. 26. Трио. 27. Товарищ. 28. Подкова. 29. Квок. 31. Подушка. 32. Болт. 34. Платина. 36. Проказник. 37. Перебор. 41. Чтец. 43. Смута. 44. Обуз. 45. Обой. 47. Взгляд. 48. Курорт. 51. Приз. 52. Газон. 53. Весна. 54. Иуда. 56. Отметка. 58. Наказание. 62. Саксаул. 66. Жара. 69. Пингвин. 71. Агат. 73. Семинар. 74. Спонсор. 75. Пих. 77. Лауреат. 81. Путь. 82. Пекло. 83. Отсек. 84. Брутто. 85. Иголка. 86. Рота. 87. Поговорка. 88. Фрак.
По вертикали: 1. Штатив. 2. Гурд. 3. Дипломат. 4. Вигвам. 6. Карп. 7. Орел. 8. Дело. 9. Охра. 11. Второе. 12. Токовище. 13. Фунт. 14. Серап. 16. Истина. 17. Струка. 23. Олово. 24. Груша. 25. Декан. 29. Клинч. 30. Колыцо. 32. Бросок. 33. Тиски. 35. Иммигрант. 38. Разбойник. 39. Сардина. 40. Подкова. 42. Табор. 46. Отряд. 49. Вязтика. 50. Минута. 51. Париж. 55. Аскет. 57. Еффортир. 59. Книга. 60. Загар. 61. Наина. 63. Садовник. 64. Хватка. 65. Допуск. 67. Абсурд. 68. Диспут. 70. Снукер. 72. Аптечка. 76. Хата. 77. Лото. 78. Утро. 79. Евро. 80. Толк. 81. Пион.

Рузаевское радио
«Муниципальный континент»

В эфире первого канала
«Радио России»

«Информационная панорама»

Понедельник,
среда,
пятница в 10.10
(кроме выходных и
праздничных дней)

тел. 6-29-04, 8-927-172-56-82

ответы на сканерную программу	л	е	л	е	к	Г	Э
	а	и	в	и	а	г	ра
	г	н	о	м	а	л	з
	ц	и	ш	п	и	н	а
	р	а	с	т	р	а	т
	а	о	и	и	а	р	р
	к	л	м	т	ш	к	о
	б	у	о	н	ь	о	л
	г	б	о	ф	о	р	а
	р	у	м	ы	н	а	р
	а	с	е	к	и	к	о
	ф	р	у	к	р	о	н
	у	к	о	и	а	н	д
	р	у	с	о	с	н	о
	о	к	т	н	а	д	н

Только 25 апреля ЦК. им. Ухтомского
Выставка-продажа МЕХА РОССИИ

Акция! Меняем старую
шубу на новую!



Рассрочка, кредит
(без первоначального взноса)!

Ждем Вас с 10 до 19 ч.

Кредит предоставляет ОАО "ОТП Банк". ген. лиц. № 2766 от 04.03.2008
Беспроцентная рассрочка на 1 месяц предоставляет ИП Богатов И.И.

ТЕЛЕВИЗОННАЯ ПРОГРАММА "МОЯ РУЗАЕВКА"

СМОТРИТЕ НА КАНАЛЕ "ГРИН-ТВ"

Понедельник, среда,
суббота - 20.00

Вторник, четверг,
воскресенье - 07.00 и 10.00



Наш адрес: г. Рузаевка, ул. Маяковского, д. 173
(здание бывшей автоколонны)

Телефоны студии 2-20-11, 8-960-335-48-59
e-mail: Ruzaevka-TV@rambler.ru

"Ковылкинская телевизионная компания" на канале "Грин-ТВ"



Вторник, четверг, воскресенье - 20.00

Среда - 07.00

Пятница - 07.00 и 20.00

Суббота - 11.00

Телефон студии 8-917-992-50-49
e-mail: rtk.tv@mail.ru

ТЕПЕРЬ В РУЗАЕВКЕ!!!

Принимаем заказы на
размещение рекламы



Подробности по тел. 6-46-03
ул. Гагарина, 83

Радиокомпания "Автостопщик"
лицензия № 23247 от 04.04.13г.



РГТС "ПАРУС" ПРЕДЛАГАЕТ:

ОТЛИЧНЫЙ ИНТЕРНЕТ - ПО ОТЛИЧНЫМ ЦЕНАМ!
IP-ТВ - БЕСПЛАТНО,

Проект "Безопасный город" - БЕСПЛАТНО!

100 Мб - локальная сеть					
Наименование тарифа	Макс. скорость до, Мб/сек	Цена, руб.	Опция**:		
	утро	день	ночь	средняя	
«Новичок»	40	20	60	35	250 БЕСПЛАТНО!
«Пользователь»	60	50	90	60	400 БЕСПЛАТНО!
«Эпилог 70»	70	70	100	80	440 БЕСПЛАТНО!
«Пользователь+Р»	80	80	100	90	460 БЕСПЛАТНО!
«Эпилог 100»	100	100	100	100	550 БЕСПЛАТНО!

* По истечении 2-месячного срока пользователь автоматически переводится с тарифа "Школьный" на тариф "Пользователь+Р". Подключение осуществляется при наличии технической возможности.
Стомость подключения - 150 р. Акция действует с 01.01.14 г. по 1.05.14 г. Подробности на сайте www.rgtparus.ru;
** Тестовое вещание. Просмотр при наличии технической возможности

Сделайте заявку по т. 6-41-65, 6-54-17. Консультации службы гл. инженера по т. 6-13-13

РГТС "ПАРУС" ПРЕДЛАГАЕТ:

3 формата ТЕЛЕВИДЕНИЯ - ПО ЦЕНЕ ОДНОГО!
БЕЗ ТВ-приставок
до 5-ти телевизоров в квартире

Пакет 130 ТВ-каналов

- аналоговое ТВ - 150 р./мес!
- HD Full - опция БЕСПЛАТНО!
- SD stereo - опция БЕСПЛАТНО!

Для нашего цифрового ТВ нужен только цифровой телевизор!!!
Подключение осуществляется при наличии технической возможности. Стоимость подключения - 150 р.

**Сделайте заявку по т. 6-41-65, 6-54-17
Консультации службы гл. инженера по т. 6-13-13**